

# ПРАВДА ВОСТОКА

5

мая

2011 года

четверг

№ 88 (27034)

ОСНОВАНА  
2 апреля 1917 года



Сегодня в номере:

## ИНВЕСТИЦИИ ПИТАЮТ ЭКОНОМИКУ

Велется проработка перспективных проектов с мировыми компаниями - "Хонведа" (США), "Мерседес-Бенц", "Бош", "Лемкен", "Хенкель" (Германия) и другими.

## "НЕБЕСНЫЕ АРГАМАКИ", ОБЪЕДИНЯЮЩИЕ НАРОДЫ

Турнир "Звезда Туркестана", безусловно, станет этапом в истории развития и сохранения лошадей чистокровной ахалтекинской породы.

## Жить в мире и спокойствии



Фото У. Рахмокулова (УзА).

- За девяносто лет в моей жизни было много и хорошего, и плохого, - говорит Джумабек-ота Раббимов из Фариша. - Но одно могу сказать точно, что годы независимости стали для меня самыми лучшими. Я ощутил, каково это - жить в мире и спокойствии. Мои мечты воплотились в судьбах любимых внуков и правнуков. Благодаря Всевышнему за то, что живу в такой независимой стране, где главными задачами являются воспитание гармонично развитого поколения, почтение и уважение к людям преклонного возраста. Жить, ощущая постоянную заботу нашего Президента, получать накануне Дня памяти и почестей не только материальную, но и моральную поддержку - это воодушевляет нас и придает нам силы.

Многие годы Джумабек Раббимов работал бухгалтером в каракулеводческом хозяйстве "Фориш". В годы независимости за самоотверженный труд, активное участие в общественной жизни и воспитании молодежи указом Президента он был награжден медалью "Шухрат". Аксакал и по сей день активен: проявляет инициативу в проведении свадеб и других мероп-

ятий в махалле, наставляет молодежь на верный путь.

Джумабек-ота принял участие в фестивале "Ты дорога, ты священная, моя Родина - независимый Узбекистан", проводимом в связи с 20-летием независимости нашей страны общественным движением молодежи "Камолот". В рамках мероприятия он также участвовал во встрече трех поколений с участниками республиканского этапа военно-спортивных игр "Шункорлар" в Джизаке.

- Молодежь - будущее нашей Родины, - говорит Джумабек-ота. - Главной задачей государства являются все условия для ее гармоничного воспитания и всестороннего развития. Наши дети должны знать историю своей страны, объективно оценивать исторические события. В этом важное значение приобретают встречи с представителями старшего поколения. Связь между поколениями будет способствовать воспитанию молодежи в духе любви к Родине, уважения к пожилым людям.

**Т.Бекназаров.**  
Корр. УзА.

На снимке: Джумабек Раббимов с участниками игр "Шункорлар".

Взгляд из-за рубежа

## Укрепляется сотрудничество

В центральном офисе Союза промышленников и предпринимателей Туркменистана состоялся "круглый стол", посвященный докладу Президента Узбекистана Ислама Каримова на заседании правительства по итогам социально-экономического развития страны в 2010 году и важнейшим приоритетам на 2011 год, а также Государственной программе "Год малого бизнеса и частного предпринимательства".

В нем приняли участие представители общественно-политических, экспертно-аналитических кругов, государственных и коммерческих торгово-экономических структур, включая ряд консалтинговых и туристических компаний, министерства иностранных дел и СМИ Туркменистана.

Участники получили всестороннюю информацию об основных положениях доклада Президента Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан.

В связи с объявлением 2011 года в Узбекистане Годом малого бизнеса и частного предпринимательства принята соответствующая государственная программа, усилия руководства страны сконцентрированы на создании максимально благоприятной бизнес-среды, дальнейшем совершенствовании законодательства, направленного на укрепление приоритета частной собственности, механизма кредитования субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, предоставление различных экономических, финансовых, административных льгот и преференций.

Участники мероприятия обменялись своими мнениями и видением процессов, происходящих в Узбекистане.

Выступая на брифинге, председатель СПП Туркменистана А.Дадаев отметил, что на современном этапе между Туркменистаном и Узбекистаном сложилась позитивная динамика сотрудничества и кооперации.

Далее эксперт акцентировал внимание на том, что Узбекистан обладает высоким человеческим, промышленным и аграрным потенциалом и является единственным государством в регионе, где выпускаются различные

модификации современных транспортных средств, включая воздушные лайнеры, сельскохозяйственные тракторы и прицепы, а также большое количество различного рода производственно-промышленных товаров, в которых остро нуждается народное хозяйство. Принимая во внимание заинтересованность сторон в сотрудничестве по поставкам товаров, а также в целях расширения двусторонней торговли, Туркменистан видит в братском соседстве потенциального делового партнера.

Начальник управления СПП по вопросам сельского и водного хозяйства, доктор наук Ш.Херремов отметил, что в числе приоритетных сфер сотрудничества наших государств является и сельское хозяйство. Узбекистан и Туркменистан имеют богатый опыт в области земледелия, садоводства, виноградарства и животноводства. "Как эксперт в области механизмов кредитования субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, предоставление различных экономических, финансовых, административных льгот и преференций. Участники мероприятия обменялись своими мнениями и видением процессов, происходящих в Узбекистане."

Оценивая торгово-экономические отношения между Туркменистаном и Узбекистаном, председатель Союза промышленников и предпринимателей г. Ашхабада К.Ахмедов отметил, что в последнее время они приобрели прогрессивный характер и многие бизнесмены проявляют огромную заинтересованность в расширении контактов с Узбекистаном.

ИА "Жахон".

В номер!

За строкой доклада

## Выборы - институт демократии

В рамках проекта "Широкое внедрение в жизнь экономических прав женщин Узбекистана" в Ташлакском районе Ферганской области 52 женщинам вручены соответствующие сертификаты, предоставляющие право на получение льготного кредита.

В мае нынешнего года откроется новый туристический железнодорожный маршрут Бухара - Ургенч - Бухара. Он создаст большие удобства для туристов. В скоростном поезде, состоящем из восьми вагонов, созданы все необходимые удобства для пассажиров, имеются душевые кабинки, рестораны, помещения для отдыха.

В Самарканде состоялся показательный семинар, посвященный вопросам эффективного проведения сезона заготовки коконов, стимулирования семей, занимающихся выращиванием шелкопряда, и создания для них необходимых условий.

На показательном семинаре были представлены микроавтобусы, оснащенные необходимыми для заготовщиков коконов средствами и оборудованием.

В Асакинском академическом лицее организован клуб для одаренной молодежи, инициатором и руководителем которого стала преподавательница лицей Хурматов Умарова.

При новом клубе уже создано 10 секций, в которых совершенствуют свои таланты юные литераторы, художники, скульпторы, дизайнеры, экологи, мастера различных прикладных искусств.

С 6 по 13 мая 2011 года Узбекское национальное агентство "Узбекино", Дом Европы и представительства Латвии, Германии, Чехии, Франции, Швейцарии, Польши и Венгрии в Ташкенте организуют фестиваль европейской кинематографии в Узбекистане.

Обеспечение гарантий свободы избирательных прав граждан имеет актуальное значение в дальнейшем углублении демократических реформ и формировании гражданского общества.

Государство, где не гарантированы избирательные права граждан, нельзя назвать демократическим, правовым, со справедливым гражданским обществом. Выборы являются правовым средством обеспечения участия граждан в формировании государственной власти. Они представляют собой важный институт демократии, одну из основных форм свободного волеизъявления народа и его участия в политических процессах, в государственном управлении. Более того, выборы - способ формирования органов представительной власти.

Как отмечалось в докладе Президента страны Ислама Каримова "Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране" на совместном заседании Законодательной пала-

ты и Сената Олий Мажлиса, состоявшемся 12 ноября 2010 года, "выборы - это важнейший узловой вопрос демократичности правовых норм, действующих в стране, неотъемлемый атрибут демократического правового государства, основная форма волеизъявления народа, участия граждан в управлении делами государства и общества".

В Узбекистане с первых лет независимости проводятся широкомасштабные реформы на пути обеспечения избирательного права и развития законодательства в этой сфере. Права и свободы избирателей закреплены в Конституции Республики Узбекистан, законах "О выборах Президента Республики Узбекистан", "О гарантиях прав избирателей", "О Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан", "О выборах в Олий

Мажлис Республики Узбекистан" (в новой редакции), "О выборах в областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов".

Принятие этих законов обусловило поэтапное совершенствование национальной избирательной системы, проведение двухпалатных парламентских выборов в соответствии с законными требованиями и общепризнанными международными нормами и принципами. Реализация гражданами избирательных прав составляет основу демократизации страны и общества.

В Конституции Республики Узбекистан определены приоритетные законодательные нормы в этой сфере. В соответствии со статьей 117 граждане Республики Узбекистан имеют право избирать и быть избранными в представительные органы государственной власти. Каждый избиратель имеет один голос. Право голоса, равенство и свобода волеизъявления гарантируются законом. Реализуются важные зада-

чи по демократизации и либерализации государственной и общественной жизни. В национальное законодательство имплементированы нормы Всеобщей декларации прав человека, Конвенции о политических правах женщин, Международного пакта о гражданских и политических правах и других.

В концепции выдвинуто предложение о внесении в законы "О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан", "О выборах в областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов" нормы, предусматривающей, что "в течение пяти дней до дня голосования, а также в день голосования не допускается опубличивание (обнародование) результатов опросов общественного мнения, прогнозов результатов выборов, иных исследований, связанных с проводимыми выборами, в том числе их размещение в информационно-телекоммуникационных сетях общего пользования (включая Интернет)". Эта

практика прослеживается в национальном избирательном законодательстве, в частности, в статье 7 Закона "О выборах Президента Республики Узбекистан", и эффективно применяется на практике. Включение этой нормы, инициированной главой нашего государства, в эти законы наряду с усилением защиты прав избирателей будет способствовать предупреждению негативного отношения к определенной кандидатуре в период выборов, а также поможет избирателям в определении своих политических взглядов, за кого и за что они будут голосовать. Вместе с тем эта норма позволит обеспечить взаимосвязанность, комплексность и гармоничность законодательных положений о выборах.

**Отабек Мирзаев.**  
Ведущий научный сотрудник Института мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан.

9 мая - День памяти и почестей

## Всегда в почете

В Ташкенте в связи с 9 мая - Днем памяти и почестей состоялась встреча под названием "Вы всегда в почете", организованная в сотрудничестве Комитета женщин Узбекистана и ряда других организаций. На мероприятие были приглашены участницы Второй мировой войны, ветераны труда, активистки комитетов женщин и духовно-нравственного воспитания.

Заместитель хокима города Ташкента, председатель городского комитета женщин Ф.Абдурахимова отметила, что под руководством Президента Ислама Каримова уделяется постоянное внимание созданию необходимых условий для почитания, социальной защиты, укрепления здоровья и достойной жизни людей преклонного возраста, в частности, участниц Второй мировой войны. Указ главы государства "О поощрения участниц Второй мировой войны" от 22 апреля этого года расширяет масштабы этой работы.

имеющими богатый жизненный опыт.

- Мы живем и постоянно чувствуем, что в годы независимости человек, его жизнь и законные интересы стали главной целью проводимых во всех сферах реформ, - говорит ветеран Второй мировой войны, награжденная медалью "Жасорат" М.Калисламова. - Оказываемая Президентом Исламом Каримовым постоянная забота о нас, пожилых, придает нам сил и энергии.

На встрече ветеранам Второй мировой войны и труда были вручены праздничные подарки. Составлял также концерт с участием мастеров искусства и молодых исполнителей.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Республиканского комитета женщин Ф.Ахбарова.

**Н.Усманова.**  
Корр. УзА.

Резонанс

## Узбекистан правоммерно ставит вопрос о рациональном водопользовании в регионе

Вопросы рационального и справедливого водопользования в регионе Средней Азии получили широкий резонанс в международной научно-академической и общественной среде. Статья видного французского политолога, профессора университета "Pantheon-Assas Paris II" Жака Барра "Нужно уметь сохранять свой разум: о проблемах воды и гидроэнергетики в Средней Азии" представляет особый интерес для читателей.

Страшное землетрясение в Японии, вызвавшее цунами, словно в очередной раз напомнило политическим лидерам отдельных стран мира о необходимости осознания хрупкости всех человеческих творений перед природной стихией. Мы далеки от того

времени, когда идеология любой ценой вселяла веру в то, что человек способен преодолеть любые напасти природы. Следовательно, "грандиозные проекты" или "великие достижения материалистического безумия XX века" впредь должны рассматри-

ваться с особой осторожностью ввиду того, что на кону человеческая жизнь, ее безопасность. Поистине ни одна страна в мире не застрахована от стихийных бедствий, о чем напоминает и Генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун, приведя цифры, согласно которым только за прошедший 2010 год вследствие природных катастроф погибли 250 тысяч человек.

На этом фоне проблемы, касающиеся водопользования и гидроэнергетики в Средней Азии, вновь приобретают чрезвычайно актуальное значение и требуют особого внимания.

Выражая обеспокоенность последствиями экологических, экономических и демографических катастроф, связанных с высыханием Аральского моря, водоводство Узбекистана правоммерно ставит перед другими государствами региона вопрос о рациональном и справедливом использовании водных ресурсов в Средней Азии. Необходимо отметить, что практически все водные ресурсы этого региона сконцентрированы в бассейнах рек Сырдарья и Амударья, которые призваны обеспечивать водой более 60 миллионов человек. (Окончание на 3-й стр.)

# Заседание межправительственной комиссии

В Ташкенте 4 мая состоялось заседание Узбекско-индийской межправительственной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству.

В мероприятии приняли участие представители ряда министерств и ведомств, фирм и компаний двух стран, функционирующих в таких сферах, как экономика, торговля, инвестиции, информационные технологии и телекоммуникации, фармацевтика, туризм, пищевая промышленность, сельское и водное хозяйство, текстильная отрасль.

Первый заместитель министра экономики Республики Узбекистан, сопредседатель комиссии Дилмурод Турдиев особо отметил, что сотрудничество между нашими странами последовательно развивается во всех направлениях, в частности, в торгово-экономической сфере, важной правовой основой чего служат договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств.

Взаимоотношения Узбекистана и Индии активно развиваются на основе принципов дружбы и взаимной заинтересованности. Важную роль в этом играют встречи глав двух государств, имеющие регулярный характер. В апреле 2005 года Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов посетил с государственным визитом Республику Индия. В апреле 2006 года Узбекистан посетил Премьер-министр Индии Манмохан Сингх. Достигнутые в ходе этих встреч договоренности способствуют подходу двусторонних отношений на более высокий уровень.

Экономическое сотрудничество между нашими странами имеет широкий спектр. Индийские компании проявляют большой интерес к инвестированию в нашу экономику,

в частности, в сферы фармацевтики, текстильной промышленности, автомобилестроения и туризма. Активизация политического диалога и проведения консультаций, расширение экономических связей в таких сферах, как малый бизнес и частное предпринимательство, нефтегазовая, горная отрасли, геология, машиностроение, текстильная промышленность, здравоохранение, наука, информационные технологии и сельское хозяйство, являются приоритетными направлениями двусторонних отношений между Индией и Узбекистаном.

Между Узбекистаном и Индией действуют соглашения о торгово-экономическом сотрудничестве, защите и стимулировании инвестиций, избежании двойного налогообложения. Между нашими странами действует режим наибольшего благоприятствования. В частности, в рамках государственного визита главы нашего

государства в Индию в 2005 году было подписано соглашение о сотрудничестве в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства.

Сформированная в нашей стране благоприятная инвестиционная среда для иностранных инвесторов, создаваемые условия и льготы, последовательно продолжающийся процесс приватизации усиливают заинтересованность деловых кругов Индии в партнерстве с нашей страной.

Узбекско-индийские отношения основаны на исторической, культурной и духовной близости наших народов, - сказал заместитель министра торговли и промышленности Республики Индия, сопредседатель комиссии Прадип Кумар Чаудхери. - Мы рады последовательному развитию наших отношений. Нынешнее заседание является хорошей возможностью для подробного обсуждения перспектив дальнейшего укрепления

конструктивного сотрудничества. Мы за дальнейшее расширение связей с Узбекистаном.

На заседании было отмечено, что в условиях мирового финансово-экономического кризиса благодаря общественно-политической и экономической стабильности и своевременно принятым антикризисным мерам Узбекистан достигает высоких показателей экономического роста, что способствует повышению интереса иностранных инвесторов к сотрудничеству с нашей страной.

Наша компания работает в сфере туризма, - говорит директор компании "Geelcee Group" Тарун Гоял. - Мы заинтересованы в партнерстве с туристическими фирмами и компаниями вашей страны, так как Узбекистан имеет огромный потенциал в этой отрасли. Такие древние города, как Самарканд, Бухара, Ташкент и Хива, уникальные исторические памятники, не-

сомненно, привлекают очень многих туристов.

На заседании были обсуждены перспективные направления дальнейшего развития торгово-экономического сотрудничества между двумя странами, особенно в таких отраслях, как малый бизнес и частное предпринимательство, топливно-энергетическая отрасль, машиностроение, текстильная промышленность, здравоохранение, фармацевтика, наука, информационные технологии, сельское хозяйство, туризм, вопросы широкого привлечения индийских компаний к процессу приватизации в нашей стране, увеличения числа совместных предприятий и двустороннего товароборота, совместной разработки и реализации взаимовыгодных проектов.

Делегация Индии также провела переговоры в ряде министерств и ведомств нашей страны.

**И.Умарова.**  
Корр. УзА

# РЕСПУБЛИКА ОТ КРАЯ ДО КРАЯ

## Кредиты для своего дела

**В Каршинском районе широко распространяется семейное предпринимательство.**

На днях пополнились ряды женщин-предпринимательниц. Завершились семинары-тренинги, проводимые по инициативе Комитета женщин Узбекистана при поддержке подразделения ООН "UN Women", ОАКБ "Микрокредитбанк", Центра социально-правовой поддержки женщин и их семей "Калб мехри", а также хокимията Каршинского района в рамках проекта "Широкое претворение в жизнь экономических прав женщин в Узбекистане". 44 выпускницам вручены льготные кредитные сертификаты Микрокредитбанка на миллион сумов для открытия собственного дела.

**Бури Норкобилов.**  
Соб. корр. "Правды Востока".

Кашкадарьинская область.

## На собственные средства

**На 19 гектарах орошаемых и 24 гектарах богарных земель одиннадцатый год успешно возделывает зерноколосовые и кормовые культуры, овощной коллектив фермерского хозяйства "Рузи-бобо" из объединения водопользователей "Дехканабад" Бахмальского района.**

- Мы имеем договор-контракцию на поставки пшеницы зерноперерабатывающим предприятиям области, - подчеркивает фермер Сафарали Маматов. - Свои обязательства выполняем. Развиваем и животноводство. Условия для этого созданы хорошие. В районе есть пункт реализации шелухи, шрота, комбикормов. Услуги оказывает зооветеринарная служба.

На животноводческой ферме хозяйства содержится 35 голов крупного рогатого скота и 50 голов овец. В прошлом году на местном рынке фермер реализовал населению и учреждениям свыше 15 тонн молока и одну тонну мяса. А в конце года произошло знаковое событие - за счет собственных средств Сафарали Маматов открыл мини-цех по переработке молока.

- Мы производим молоко, кефир, сыр и брынзу, - говорит предприниматель. - Эту продукцию на договорной основе поставляем в детские дошкольные учреждения и на центральный дехканский рынок. С сырьем нет проблем. В этом году планируем получить в кредит 25 миллионов сумов в районном филиале Агробанка. Эти средства направим на расширение ассортимента и увеличение объема выпускаемых продуктов питания.

- В мини-цехе получили постоянную работу пять односельчан фермера. С расширением производства число работающих сельских жителей в фермерском хозяйстве "Рузи-бобо" заметно увеличилось.

**Акимжан Адизов.**  
Соб. корр. "Правды Востока".

Джизакская область.

## Сотрудничество помогает лечить

**Клинический санаторий имени М. Федоровича в Ташкенте получит новое оборудование от одного из ведущих производителей медицинской техники.**

Это стало возможным благодаря подписанию соглашения о стратегическом партнерстве с компанией Philips.

В рамках соглашения клиника получит 256-срезовый томограф, высокочастотный магнитно-резонансный томограф и современную установку для маммографических исследований. Оборудование последнего поколения установят в ближайшее время. Лечебному учреждению предоставят доступ к последним разработкам в области клинического программного обеспечения.

- Мы гордимся тем, что наша клиника работает в соответствии с самыми современными мировыми стандартами здравоохранения. Высококвалифицированные кадры, многолетний опыт и новейшее оборудование позволяют нам не только успешно лечить пациентов, но и способствовать развитию отечественной медицины, - отметил директор клинического санатория имени М. Федоровича Зуннур Исмаилов.

**Оксана Ведяева.**  
г.Ташкент.

## Кооперационные связи расширяются

**В Фергане состоялась областная промышленная ярмарка и кооперационная биржа.**

На мероприятии свою продукцию и услуги представили действующие в области свыше ста промышленных предприятий, агрофирм, субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

Эта традиционная ярмарка способствует увеличению ассортимента продукции, выпускаемой в соответствии с Программой локализации, поиску новых партнеров, расширению внутриотраслевой и межотраслевой кооперации, повышению эффективности использования местного сырья и производственных ресурсов.

Всеобщий интерес вызвала качественная продукция фирмы "Сайкал" города Ферганы, ООО "Фаргона чарм полимер", а также таких предприятий, как "Имкон" Дангаринского района, "Шохимардонсут", "Чимёнфорум" Ферганского района.

На двухдневной ярмарке между субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства и крупными промышленными предприятиями области заключены договоры на общую сумму свыше четырех миллиардов сумов.

**М.Сулейманов.**  
Корр. УзА.

Ферганская область.

## Инвестиции питают экономику

Благодаря инвестиционной привлекательности страны наши предприятия вместе с иностранным капиталом получают современные технологии, новейшее оборудование, передовые методы управления бизнесом. Это создает возможности для развития производства, выпуска высококачественной продукции, расширения ее ассортимента, создания новых рабочих мест. Об этом шла речь на "круглом столе", состоявшемся в Национальном пресс-центре Узбекистана. В его работе приняли участие специалисты Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли, представители средств массовой информации республики.

Как отмечалось, в рамках Государственной инвестиционной программы за 2007-2010 годы реализовано свыше 400 крупных стратегических проектов с привлечением иностранных инвестиций и кредитов почти на 9,5 млрд долларов. Из них общая сумма прямых капиталовложений по более чем 250 проектам составила 7,7 млрд долларов.

В республике функционируют свыше 4200 совместных и иностранных предприятий. Ведется проработка перспективных проектов с мировыми компаниями - "Хонвейл" (США), "Мерседес-Бенц", "Бош", "Лемкен", "Хенкель" (Германия) и другими.

Для привлечения прямых иностранных инвестиций в Навоийской области создана свободная индустриальная зона "Навои" со всей необходимой инфраструктурой. На ее территории введены в эксплуатацию семь предприятий и продолжаются работы по строительству и технологическому оснащению еще девяти.

В 2010 году с международными финансовыми учреждениями и странами-донорами подписаны финансовые соглашения более чем на 1,4 млрд долларов для реализации 12 инфраструктурных и социальных проектов. Привлечены средства технического содействия и грантов в объеме 80,34 млн долларов.

В нынешнем году намечена реализация 119 проектов с прогнозом привлечения иностранного капитала на общую сумму около 3233 млн долларов.

Для увеличения притока иностранных инвестиций в регионах республики разрабатываются местные инвестиционные программы. В прошлом году по 372 проектам привлечено инвестиций на 311,4 млн долларов.

В рамках реализации Программы развития промышленности республики на 2011-2015 годы намечено финансирование 135 проектов на 11,9 млрд долларов за счет прямых иностранных инвестиций, а также 14 проектов на 1,8 млрд долларов - с привлечением иностранных кредитов.

Для дальнейшего совершенствования законодательной базы в соответствии с Программой мер по углублению и расширению масштабных реформ в экономике Узбекистана на период 2011-2015 года, а также Государственной программой "Тод малого бизнеса и частного предпринимательства" МВЭСИТ подготовило ряд нормативно-правовых актов.

**Диана Агелова.**

## По товару и спрос

**Ткани яркой расцветки, с геометрическими узорами и строгие однотонные изготавливает ООО "Imidj-tekstil", которое находится в Ромитанском районе Бухарской области.**

На рынке республики предприятие, возглавляемое Бозором Норовым, уже десять лет. За это время коллектив хорошо изучил потребности покупателей.

Пряжу закупают у местных производителей. Полотно изготавливают в зависимости от желаемой плотности. Дизайнеры помогают подобрать интересный рисунок или на основе образца клиента создают новый.

Изучение рынка, гибкое реагирование на запросы клиентов стали гарантией успеха. Опытный предприниматель Бозор Норов подсчитал, что увеличить доходы можно и за счет пуска нового швейного цеха. Благо в материале для пошива постельного белья не испытывают недостатка. Расчеты директора оказались верны. Прибыль в прошлом году составила 3151 млн сумов.

В этом году ООО "Imidj-tekstil" стало участником республиканского этапа смотра-конкурса "Ташаббус-2011", где Бозор Норов обменялся опытом с коллегами. Теперь планирует расширить географию поставок продукции.

**Камилла Чанышева.**  
Корр. "Правды Востока".

Фото Тимура Кайсарова.

## Рисовые плантации юга

**В 2008 году правительство приняло решение об организации при ассоциации "Узлугуржисавдонинвест" Республиканского оптового торгово-производственного объединения ООО "Шоли Инвест". Цель его создания - насыщение внутреннего рынка рисом высокого качества по приемлемой цене.**

В южном регионе этот вид злаков успешно культивируется долгие годы. Эта культура водолюбивая, потому местом для создания нового предприятия по выращиванию и переработке риса выбран Музrabатский район.

Сегодня, окидывая взглядом занятые под рис плантации объединения в две тысячи гектаров (в пойме Амударьи действуют и другие хозяйства), где уже идет сезон, трудно представить себе, что пару лет назад площадей у ООО было в десять раз меньше. Только за 2008-2009 годы плантации увеличились с 200 до 2200 гектаров. И это не предел, работы продолжаются. Очищены от камышей поля, приведена в рабочее состояние оросительная система общей протяженностью свыше 250 километров.

ООО "Шоли Инвест" создавалось с таким расчетом, чтобы отсюда выходил уже продукт, готовый к реализации. Для этого на инвестированные государством и Узлугуржисавдонинвестом средства купили за рубежом перерабатывающую технологическую линию. Она может выдавать 50 тонн готовой продукции в сутки. В цехе по переработке работают 12 человек. Всего в объединении трудятся около 200 жителей окрестных кишлаков. Три четверти заняты на полевых работах, остальные - в цехе.

Для получения высококачественного конечного продукта, чтобы "рисинка к ри-



Фото Тимура Кайсарова.

синке", необходимо постоянно контролировать весь процесс, который включает двенадцать этапов.

- Существенно способствовало дальнейшему развитию нашего производства постановление Президента от 26 января 2009 года "О дополнительных мерах по расширению производства продовольственных товаров и насыщению внутреннего рынка", - рассказывает руководитель объединения Аббор Шоахмедов. - Благодаря всесторонней поддержке этой сферы государством решили выращивать и другие культуры с последующим выходом на внешние рынки.

- Сделали пробные посевы бобовых, в первую очередь маша, а также арахиса, - продолжил главный менеджер ООО "Шоли Инвест" Немат Турсунов. - Они в отличие от риса нуждаются в меньшем количестве поливной воды. А это в целинном Музrabате немаловажно.

**Дамир Сулейманов.**  
Сурхандарьинская область.

Реализация этого проекта позволила за год не только снизить цены на качественный рис в магазинах почти в два раза, но и трудоустроить сельхозпроизводителей в основном работа сезонная, на предприятии решили открыть дополнительное производство по выпуску бетонных шлакоблоков и брусчатки. Приобрели импортное оборудование, благодаря которому изделия по качеству пока не имеют равных на юге страны. Производительность новых линий - одна тысяча шлакоблоков и 50 квадратных метров брусчатки в смену. Продукция предприятия широко применяется при строительстве новых компактных поселков.

**Дамир Сулейманов.**  
Сурхандарьинская область.

## Курсом реформ

## Вернулись в рабочий режим

Процесс возрождения трудовых коллективов проходит согласно Указу Президента "О мерах по дальнейшему повышению финансовой устойчивости предприятий реального сектора экономики"

**В селении Кайнама Самаркандского района снова заработал подземный источник минеральной воды. Он дал жизнь новому предприятию ООО "Samarkand Aqua Line".**

Его предшественник обанкротился. СП "UzBottlers group" одним из первых в крае основало выпуск экологически чистой минеральной воды после пятиступенчатой очистки. Однако, не выдержав конкуренции, преуспевавшее некогда предприятие перешло в разряд безнадежных должников, в том числе и по крупному кредиту, выданному самаркандским областным управлением Усаоаткурлишбанк. По инициативе финансового учреждения в сентябре про-

шлого года областной хозяйственный суд признал СП "UzBottlers group" банкротом.

Подобная участь постигла и ООО "Азъмконсерва" в Джамбайском районе.

Процессом возвращения трудовых коллективов в рабочий режим занялся ОАКБ "Усаоаткурлишбанк" согласно Указу Президента республики от 28 ноября 2008 года "О мерах по дальнейшему повышению финансовой устойчивости предприятий реального сектора экономи-

ки". Для привлечения инвестиций в модернизацию, техническое и технологическое перевооружение на базе двух предприятий-банкротов было создано ООО "Samarkand Aqua Line". Его уставный фонд составил почти шесть миллиардов сумов. Кроме того, банк направил 2 млрд 500 млн сумов на ремонт зданий и сооружений, покупку оборудования и пополнение оборотных средств.

Запущен конвейер по розливу минеральной воды. В цехе, где еще свежа краска после ремонта, смонтировано оборудование, которое может расширить ассортимент готовой продукции. Стали возвращаться на пред-

приятия люди, потерявшие работу.

- Мы изучили рынок и убедились, что высока потребность розлива прохладительных напитков в крупные емкости, - говорит директор ООО "Samarkand Aqua Line" Хамза Хамдамов. - Будем выпускать минеральную воду в емкостях от трех до 19 литров. Приобрели и установили формовочные станки для ПЭТ-тары. Намерены выйти на мощность две тонны минеральной воды в час. Для этого дополнительно смонтировали новую фильтрующую установку. Уже определены и основные потребители нашей продукции - Бухара, Навои, Карши, Хорезм, Каракалпакстан.

Активно готовятся к первому сезону и на заводе по переработке фруктов и овощей. Сейчас там капитальный ремонт. Идет наладка

# Узбекистан правомерно ставит вопрос о рациональном водопользовании в регионе

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В случае снижения уровня этих рек экологическая и человеческая катастрофы будут иметь колоссальные масштабы. Потому все вопросы строительства гидроэлектростанций и использования воды для нужд сельского хозяйства в этом регионе должны решаться с учетом трансграничного характера этих рек. Важно помнить, что значительная часть водных ресурсов Узбекистана формируется за его пределами, на территории Таджикистана и Кыргызстана.

Озабоченность ООН, соответствующие нормы международного права, конструктивный подход в данном вопросе Всемирного банка и Азиатского банка развития оставляют надежду, что стороны придут к таким решениям, в результате которых проекты по строительству плотин и гидроэлектростанций в отдельных странах региона не будут наносить ущерб жизненно важным интересам остальных государств Средней Азии.

Позиция Узбекистана по этому вопросу является легитимной. Она предусматривает принятие мер, способствующих обеспечению справедливого баланса водных и энергетических ресурсов. Она должна быть поддержана, ибо только подобным путем можно предотвратить широкий спектр угроз, связанных с природными условиями. В этом и заключается фактор мира и принципиального равновесия для всего региона. Государства, которые рассматривают воду в качестве товара, глубоко заблуждаются, и они должны быть осуждены международным сообществом.

Необходимо отметить, что проект правительства Республики Таджикистан по строительству Рогунской ГЭС начинается приобретать не только проблематичный, но и эмблематический характер.

**Проблематичность** вопроса заключается в том, что бывший проект советской эпохи, разработанный 40 лет тому назад, действительно

представляет собой большую опасность. Прежде всего его реализация будет иметь катастрофические последствия для стока реки Амударья, в то время как сельскохозяйственный потенциал прилегающих к ней территорий уже обременен маловодием и континентальным климатом. Тем самым весь экологический баланс региона может быть подвергнут еще большим катастрофическим последствиям, поскольку окружающая среда региона в последние десятилетия сильно деградировала и ослаблена резким высушением Аральского моря.

И, наконец, небыл известен тот факт, что местность, на которой предполагается возведение Рогунской ГЭС, подвержена сильным и повторяющимся землетрясениям. Нетрудно представить экономический и прежде всего людской ущерб, который может быть нанесен в случае повышения сейсмической активности, что не является редкостью для этой зоны.

С учетом этих факторов

строительство Рогунской ГЭС является чистейшим самоубийством. Последние стихийные бедствия в Японии являются ярким тому примером.

**Эмблематический** же характер вопроса состоит в том, что ведущие эксперты крупных международных организаций нашли в себе смелость выразить опасения относительно разумности реализации проекта по строительству Рогунской ГЭС. Необходимо также отметить, что эксперты отдельных западных частных компаний, несмотря на свою финансовую заинтересованность, проявили мужество и заявили об опасности этого проекта.

Международные организации и общественное мнение должны в один голос осудить этот проект, несущий вред и опасность для всех стран Средней Азии. Ни одно государство в мире не имеет права присваивать необходимые для жизни источники воды в ущерб своим соседям. Под предлогом реализации

неких грандиозных, но совершенно очевидно опасных сооружений ни одна страна не вправе ставить жизнь своего населения и населения соседних государств под угрозу ввиду непредсказуемости природных капризов.

Как видим, у этого вопроса есть также и моральная сторона. Следует пересмотреть или вообще отказаться от находящихся на изучении проектов по строительству масштабных ГЭС в Средней Азии, так как они с одной стороны являются результатом советских идеологических безумств, с другой представляют собой очередной источник для гонки за прибылью. Ни то, ни другое никак не может оправдать "экологическое убиство" целого региона. Эти факторы не должны подвергать опасности жизни десятков миллионов людей лишь ради удовлетворения "нужд" отдельных государств любой ценой.

Хотелось надеяться, что мудрость и политическое благоразумие восторжествуют.  
**ИА "Жахон".**

## VACANCY ANNOUNCEMENT #22745 (extended)

UNDP OFFICE IN UZBEKISTAN seeks multilingual, motivated candidates with appropriate experience for the #22745 Project Manager (SC-10) position for the Inclusive Employment and Social Partnership project

The deadline for submission of applications is **COB May 08, 2011**. Qualified female candidates are strongly encouraged to apply. The position is open for the Uzbekistan citizens only.  
Full information about the vacancy could be found at [www.undp.uz](http://www.undp.uz) site (Vacancies section).



## АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКИЙ ИПОТЕЧНЫЙ БАНК «ИПОТЕКА-БАНК»

### ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на поставку лазерных принтеров.

Заполнить форму заявки на участие в конкурсе и получить комплект документов можно до 13 мая 2011 года.

Комплект конкурсных документов может быть получен всеми участниками, прошедшими отбор на основании поданных заявок.

КОММЕРЧЕСКИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ ДО 17.00 17 МАЯ 2011 ГОДА.

Получение формы заявки и конкурсной документации, а также направление коммерческих предложений осуществляются по адресу: Узбекистан, 100000, г.Ташкент, проспект Мустакиллик, 17. Знание АКИБ «Ипотека-Банк».

Контактные телефоны: 150-98-05, 150-89-75, 150-98-01.  
Веб-сайт: [www.ipotekabank.uz](http://www.ipotekabank.uz)

## Фестиваль

На завершившемся в столице II Международном фестивале оперного искусства "Тошкент бахори" - "Ташкентская весна" не было конкурса и присуждения призовых мест. Ведь в победителях здесь оказались все: и отечественные артисты, и гости, и, конечно, зрители.

Он стал одним из самых ярких событий в культурной жизни не только нашей страны, но и всего региона. Шесть вечеров во Дворце "Туркистон" пролетели как один, подарив публике радость встречи с лучшими творениями мировой оперной классики. Почти полтора десятка гостей из Италии, России, Беларуси, Украины, Болгарии, Молдовы и Азербайджана приняли участие в фестивале по приглашению Государственного академического Большого театра имени А.Навои, который и стал инициатором его проведения. Организаторы, в числе которых также Министерство по делам культуры и спорта, ППО "Узбектеатр" и Фонд "Форум культуры и искусства Узбекистана", посвятили мероприятие 20-летию независимости республики.

Проведение очередного фестиваля "Ташкентская весна" послужит мощным импульсом дальнейшего расширения творческих связей, укрепления культурного сотрудничества, воспевания идей мира, дружбы и взаимопонимания, - отметил первый заместитель министра по делам культуры и спорта Узбекистана Бахтияр Сайфуллаев.

Итак, подарившую миру, пожалуй, самые пролавленные оперы, достойно представили победительница международных смотров, включая престижный конкурс Лучано Паваротти, обладательница премии знаменитой Миреллы Френи сопрано Доменика Бриганти и работающий с оркестрами всей Европы дирижер Эдди де Надаи.

- Мне впервые довелось вы-

ступать в Ташкенте три года назад, а теперь приехал сюда уже в четвертый раз, - рассказывает Эдди де Надаи. - Для меня большая радость - снова выступать с профессиональным коллективом Большого театра и для такой внимательной публики, которая столь эмоционально переживает все происходящее на сцене.

При полном аншлаге прошла одна из самых динамичных опер - "Кармен" Ж.Бизе. И неудивительно, ведь главные партии исполнили солисты знаменитого Большого театра России - заслуженные артисты Марина Шугова и Роман Муравичкин. Первая, кстати, ученица Елены Образцовой, лауреат конкурсов вокалистов имени Глинки и Мари Каллас. Оба убедили ташкентцев в своих испанских корнях, сочетая талантливую актерскую игру с прочувствованным исполнением.

Долго отказывались отпустить со сцены участников оперы "Риголетто" - баритона Нико Исакова из Болгарии, солиста Национальной оперы Украины, заслуженного артиста Николая Шуляка и молодую солистку Львовского национального академического театра оперы и балета Юлию Лысенко.

- Я по-настоящему счастлив быть здесь. Подобные встречи в новых местах обогащают певцов, помогают им развиваться дальше, - говорит Исаков. - Есть огромное желание продолжать работать вместе с вашим театром, чтобы оперное искусство продолжало жить и радовать всех нас.

Под впечатлением остался и ведущий солист Националь-



## Прекрасный букет искусства

ного театра оперы и балета Республики Молдова, народный артист Николай Бусык. В нем сочетаются внешность лирического героя, драматический талант и проникновенный голос, что в полной мере проявилось в его партии в "Лучии ди Ламмермур".

Овациями приветствовали и представителей Национального академического Большого театра из Беларуси. Заслуженная артистка этой страны Нина Шарубина и народные артисты лирико-драматический тенор Сергей Франковский и баритон Владимир Петров покорили зал своей игрой в трагедии Пуччини "Флория Тоска". Стало ясно, почему драматическое сопрано Шарубиной на родине называют уникальным по силе и красоте, а в ее карьере не было второстепенных ролей - ей

под силу самые сложные партии.

Дирижировал "Флорией Тоской" представитель третьего поколения известной музыкальной династии, обладатель национальной премии Азербайджана "Лучший дирижер года", заслуженный артист Ялчин Адигезалов. За его плечами - опыт выступлений на лучших площадках мира, работа художественным руководителем престижнейшего музыкального фестиваля имени Моцарта в австрийском Зальцбурге. Высокий уровень мастерства дал о себе знать в трагедии, завучившей под его управлением еще трагичнее, чем прежде.

Благодаря фестивалю отечественная публика получила шанс по-новому взглянуть и на солистов самого ГАБТа имени А.Навои. Впечатляюще

были выступления примы театра, народной артистки Узбекистана и Каракалпакстана Муяссар Разакаовой, народного артиста Аваза Раджабова, заслуженных артистов Ольги Александровой, Руслана Гафарова, Рамиза Усманова, Шукура Гафурова, Рината Титеева, Яники Багрянской, Елены Шавердовой и многих других. Запомнилась одна из ярчайших солисток младшего поколения - лауреат премии "Нихол", прекрасное сопрано Саида Мамдалиева. А как публика аплодировала роскошному басу Кириллу Борчинову! Отметили и дебютанта - темпераментного молодого дирижера Бобомурола Худойкулова, недавно ставшего призером международного конкурса в Киеве. Зрители по достоинству смогли оценить колорит-

ные сцены с участием представителей хора, миманса, балетной труппы и детской академической оперно-балетной студии. Все они в очередной раз подтвердили, что отечественная школа оперного искусства вырастила целую россыпь талантов, которые нисколько не уступают своим коллегам из-за рубежа. И потому весь фестиваль не покидало чувство гордости за то, что мы имеем такую возможность смотреть и слушать лучшие творения мировой классики здесь, в Узбекистане. С этим соглашались все участники.

- Это мероприятие огромного значения, настоящий праздник музыки для ее истинных ценителей, который, думаю, никого не оставит равнодушным, - говорит известный итальянский композитор и дирижер, директор международного оперного фестиваля Беллини Маурицио Чампи.

- Вы себе не представляете, какой это труд - организовать фестиваль такого масштаба и уровня. Мало какое государство может себе это позволить, учитывая ситуацию, складывающуюся сегодня в мире. Это значит, что страна понимает значение культуры и духовности для развития всех сфер жизни, - убеждает почетный гость фестиваля Тадей Эдер, уже 42 года являющийся директором Львовского национального академического театра оперы и балета. - Опера - одно из величайших достижений человеческого искусства. Здесь все уникально. И когда на сцене встречаются разные школы, подходы, то начинается магия - расцветает прекрасный букет искусства. Его мы в Ташкенте и увидели.

**Рамиль Исламов.**  
На снимке: Марина Шугова в спектакле "Кармен". Фото Э.Музафаровой.

## "Небесные аргамаки", объединяющие народы

В майские дни в Узбекистане состоится чемпионат "Звезда Туркестана" на лошадях ахалтекинской породы

- Этот турнир, ставший традиционным в нашей стране, обрел статус открытого первенства, в котором примут участие представители не только команд Центральной Азии, Российской Федерации, Азербайджана, но и ряда государств Европы и Америки, - сообщила в эксклюзивном интервью корреспонденту "Правды Востока" вице-президент Международной ассоциации ахалтекинского коневодства Татьяна Рябова (Россия). - Безусловно, это этапное событие в истории развития и сохранения чистокровной породы "небесных скакунов".

Татьяна Николаевна сказала, что приехала в Ташкент из Ашхабада, где накануне прошла III Международная конференция "Туркменский скакун и искусство мирового коневодства". На научный форум съехались делегации из сорока стран, в частности, из Узбекистана, Голландии, Чехии, России, Таджикистана, Казахстана, Ирана, Кыргызстана, Люксембурга, Венгрии, Франции, Испании, Эстонии, Уругвая, Канады, Индии, Грузии. В рамках конференции состоялась презентация книги Президента Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова "Ахалтекин - наша гордость и слава". Отметим, что именно по инициативе главы этого независимого государства создана Международная ассоциация ахалтекинского коневодства со штаб-квартирой в Ашхабаде. Специалисты подчеркнули, что научный симпозиум в Туркменистане способствует не только объединению коневодов, ученых, любителей ахалтекинских лошадей, но и дальнейшему увеличению элитного, чистокровного поголовья, обмену опытом и эффективному международному взаимодействию в коневодстве.

Ныне ахалтекинцев выращивают в более сорока странах, в том числе и в Узбекистане. Президент страны Ислам Каримов, правительство республики уделяют большое внимание популяризации конного спорта. В декабре прошлого года принято постановление Кабинета Министров "О мерах по дальнейшему развитию основной базы конного спорта ОАО "Марказий ипподром". Это придало качественно новый импульс по возрождению самобытной узбекской школы конного спорта, имеющей славные традиции по подготовке целой плеяды талантливых мастеров, а также организации соревнований различного ранга, соответствующих международным стандартам.

Под эгидой Федерации конного спорта и коневодства Узбекистана, являющейся с 1993 года полноправным членом Азиатской и Всемирной федераций, в начале апреля на высоком организационно-техническом уровне завершился первый этап Кубка мира на базе клуба "Жокей". Успешно работает конный завод "Узбегим", где вырастили около 220 голов чистокровных "летающих скакунов". Столь же продуктивно работают специалисты в конно-спортивном клубе "Ахалтеке-Шер", частных хозяйствах Самаркандской, Бухарской, Хорезмской областей.

Уникальными являются чемпионаты "Звезда Туркестана". На них оценивается, насколько высок кид коневодов, жокеев, как повышаются спортивные результаты лошадей ахалтекинской породы. Обширна программа соревнований. Организуются скачки. "Летающие кони" являются одними из самых резвых в мире. Дистанцию в три тысячи метров преодолевают за чуть более трех минут. Благодаря такому исключительному качеству, как гибкость и невзрывная подвижность, ахалтекинский скакун довольно легко осваивает мастерство прыжков в конкуре, преодолевая барьеры на высоте свыше 190 см. Заметим, на Олимпиадах самая высокая планка - 160 см. И в марафоне на 30, 60 и 90 км ахалтекинцы тоже не уступают, часто даже превосходят другие породы лошадей. Легко поддаются дрессировке, что позволяет им занимать лидирующие позиции и в манежной езде. Особое внимание как иппологов, так и рядовых зрителей вызывает выставка-вывод - первый выход в свет нового потомства чистокровных "небесных аргамаков". Титул "Звезда Туркестана" теперь имеют и ахалтекинцы, выращенные за годы независимости на узбекской земле. Это Аман-вороний жеребец линии Гелишилки, Алмазный, Сурай-хон, а гнедой жеребец Гельдыбатыр линии Посмана авторитетным жюри признан виртуальным чемпионом мира в 2009 году. Это конкретный результат проводимых зооветеринарных мероприятий по улучшению воспроизводства и сохранению генеалогической линии и экстерьера племенных копей, сохранению исторического наследия узбекского и туркменского народов.

**Тимур Низаев.**  
Обозреватель "Правды Востока".

## VACANCY ANNOUNCEMENT # 23167

UNDP OFFICE IN UZBEKISTAN seeks multilingual, motivated candidates with appropriate experience for the position of Programme Assistant, Vacancy announcement No. 23167;

The deadline for submission of applications is **COB May 16, 2011**. Qualified female candidates are strongly encouraged to apply. The position is open for the Uzbekistan citizens only.  
Full information about the vacancy could be found at [www.undp.uz](http://www.undp.uz) site (Vacancies section).

## АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКТЕЛЕКОМ»

### ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОДЛЕНИИ ТЕНДЕРНЫХ ТОРГОВ на поставку системы кондиционирования для административного здания акционерной компании «Узбектелеком».

В соответствии с решением тендерной комиссии от 2 мая 2011 года № 2 срок предоставления тендерных предложений по тендерному торгам на поставку системы кондиционирования для административного здания акционерной компании «Узбектелеком», ранее объявленного в газетах «Народное слово» от 2 апреля 2011 года № 65 и «Правда Востока» от 2 апреля 2011 года № 65, продлевается без изменений тендерных условий.

Последний срок предоставления тендерных предложений на поставку системы кондиционирования продлен до 17.00 (ташкентское время) 10 мая 2011 года.

## "Правде Востока" отвечают "Футбол в кишлаке Кахрамон"

На статью, опубликованную под таким заголовком в "ПВ" 22 февраля, редакция получила ответ за подписью хокима Дусликского района Джизакской области С.Шералиева.

Факты, приведенные в статье, были обсуждены на заседании хокимията с участием руководителей соответствующих государственных учреждений и общественных организаций, председателей махаллинских и сельских сходов граждан, объединений водопользователей. Отмечена актуальность поднятых в статье вопросов, связанных с привлечением детей и молодежи к занятиям спортом, созданием надлежащих условий для культурного досуга сельских жителей кишлака, пропаганды здорового образа жизни.

Создана рабочая группа во главе с первым заместителем хокима района Т.Болтаевым, которая будет контролировать ход реконструкции стадиона на территории сельского схода граждан Кахрамон. Намечено провести планировку футбольного поля, огородить территорию стадиона, построить трибуны в соответствии с проектом, установить флажки и табло, построить беговые дорожки. Работы намечено завершить к 20-летию независимости Узбекистана.

На территории школы № 11 на средства Фонда развития детского спорта начато строительство спортивного зала размером 12x24 метра. Он будет сдан в эксплуатацию к началу нового учебного года.

Принято заявление предпринимательницы К.Кушаковой о том, что подготовлена проектно-сметная документация на ремонт здания клуба, оформляются документы для получения кредита в банке.

На территории школы № 11 на средства Фонда развития детского спорта начато строительство спортивного зала размером 12x24 метра. Он будет сдан в эксплуатацию к началу нового учебного года.



# Микрокредитбанк: Пять лет на финансовом рынке

В Узбекистане с первых дней независимости осуществляются глубокие экономические преобразования, созданы основы частной собственности и придается огромное значение развитию предпринимательства. Без развития этой сферы сегодня сложно представить нынешний экономический рост и благосостояние населения.

Коммерческие банки республики стали мощным стимулом и поддержкой для успешного формирования и становления малого бизнеса в качестве прочной основы класса собственников. Внесом вклад вносит открытый акционерно-коммерческий банк "Микрокредитбанк", образованный по Указу Президента от 5 мая 2006 года "О создании акционерно-коммерческого банка "Микрокредитбанк". В стране не только начала функционировать финансовая организация, специализирующаяся

консалтинговых услуг, стимулирование и материальное поощрение развития семейного бизнеса и надомничества путем предоставления микрокредитов и оказания микролизинговых услуг.

В процессе предоставления своих услуг банк наладил сотрудничество с махаллами. Не только пришел в дома соотечественников, живущих в дальних селах, но и изучил их потребности в банковских продуктах. Каждой нуждающейся в поддержке семье банк помог улучшить бытовые условия, организовать хотя бы небольшой, но собственный бизнес и тем самым создать источники дохода. Для этого были внедрены стартовый капитал, микрокредиты в небольших объемах, ориентированные на максимально удобные сроки.

## Льготы - фактор роста доходов

Мощным стимулом в создании дополнительных удобств и предоставлении больших льгот для развития сферы предпринимательства стал Указ Президента Республики Узбекистан от 10 ноября 2008 года "О мерах по дальнейшему расширению деятельности акционерного коммерческого банка "Микрокредитбанк". На основании этого документа капитал банка был увеличен на 72 млрд сумов и доведен до 150 млрд сумов.

Сегодня микрофинансовые услуги малому бизнесу предоставляются по льготным процентам - для средств, используемых предпринимателями в качестве стартового капитала, - три процента, оказание микролизинговых услуг по оснащению предприятий современной техникой - пять процентов, микрокредиты, выделяемые банком для расширения деятельности предприятий, - шесть процентов. Льготы и преференции предоставляют возможность предпринимателям расширить свою производственную деятельность.

Зиёхиддин Усаров из Асакинского района Андижанской области, взяв в 2008 году в банке микрокредит на четыре млн сумов, приобрел для выращивания 1500 цыплят породы "ломбард классик".

Не зря курицу называют одним из семи кладов, - говорит предприниматель. - Бизнес начал давать свои плоды уже через несколько месяцев. Стали погашать кредит. Близлежащие детские сады, школы и больницы - наши клиенты. Погасив первый кредит, взяли другой уже на 15 млн сумов для увеличения количества поголовья птицы. Сейчас населению района ежемесячно поставляем 15-20 тысяч яиц.

Доход семьи З.Усарова постепенно растет, появилась возможность расширить бизнес. С учетом этого он недавно снова обратился за микрокредитом в размере 15 миллионов сумов в банк для развития в своем хозяйстве животноводства.

Баходир Парпиев из Андижанской области, открыв многопрофильное торговое и производственное предприятие, назвал его именем своего отца. С того времени успешно сотрудничает с Микрокредитбанком. Пошитая здесь одежда с художественными узорами нравится покупателям. Благодаря микролизингу в размере 55 млн сумов Парпиев приобрел современные машинки. После этого дела пошли в гору, намного улучшилось качество и количество выпускаемой продукции.

В нашей стране постоянно уделяется внимание поддержке и занятости женщин, активизации их роли в социально-экономической жизни страны, а также

## СПРОС НА МИКРОЛИЗИНГ РАСТЕТ

Реализация многих проектов предпринимателей связана с приобретением оборудования и современных технологий. Поддерживать их льготными микролизинговыми услугами - очень удобный и эффективный способ. Субъекты предпринимательства, фермерские и дехканские хозяйства охотно используют средства банка.

В течение пяти лет он оказал субъектам предпринимательства микролизинговых услуг на 103,6 млрд сумов. 29 процентов средств, или 4,3 млрд сумов, направлено на покупку сельхозтехники, 22,4 процента, или 3,3 млрд сумов, - в производство и 48,6 процента, или 7,1 млрд сумов, - в сферу оказания услуг. За счет оказанных банком микролизинговых услуг в республике создано более 31 тысячи новых рабочих мест.

К примеру, частному предприятию "Шахрихон эхтиёт кисм" банк оказал микролизинговые услуги на 70 млн сумов. Оборудование, привезенное из-за рубежа для формовки разных изделий из резины, эффективно используется. Предприятие наладило производство запасных частей для автомобильного завода в Андижане.



Сейчас у нас работают 12 человек, - говорит руководитель предприятия Матруфжон Эргашев. - Производим и доставляем детали из резины, используемые для установки в дверных проемах автомобилей производства GM Uzbekistan. Это надежный партнер, поэтому особое внимание уделяем качеству наших изделий. Дела на предприятии идут хорошо, заработки стали стабильными. Кроме погашения кредита, средства используем для приобретения дополнительного импортного оборудования. Скоро установим еще одну новинку, что позволит создать 12 новых рабочих мест. Если будем и дальше успешно работать с Микрокредитбанком, то в короткое время сможем стать крупным машиностроительным предприятием.

В нашей стране постоянно уделяется внимание поддержке и занятости женщин, активизации их роли в социально-экономической жизни страны, а также

Большое практическое значение в обеспечении малого бизнеса мини-технологиями и компактным оборудованием имеет ежегодно организуемая в нашей стране выставка "Uzbekistan Agrominitex Expo". Банк принимает в ней активное участие.

## ПОДДЕРЖКА МОЛОДЕЖИ - ВКЛАД В БУДУЩЕЕ

Банк привлекает на работу молодых людей, которые отлично владеют иностранными языками, современными знаниями, соответствующими сегодняшним тре-



бованиям. Наладил диалог с различными слоями населения, организациями. В частности, тесно сотрудничает с Комитетом женщин республики, Торгово-промышленной палатой, фондом "Махалла" и другими организациями. На местах, особенно в дальних селах, встречи, связанные с развитием предпринимательства, проходят с участием представителей этих организаций. Диалог всегда начинается с выставки продукции, изготовленной благодаря микрокредитам.

Молодежь: студенты колледжей на встречах знакомятся с теми, кто уже открыл свое дело, могут обратиться к ним с вопросами на интересующие их темы. Такие уроки предпринимательства формируют основу для расширения рядов деловой молодежи.

Эта категория постоянно находится в центре внимания банка, за эти годы для поддержки молодых предпринимателей выделено кредитов на 40 млрд сумов.

Равшан Таштемиров, житель Бахмалского района, из села, расположенного в предгорной местности, назвал свое предприятие "Новка кизил эгарлари" исходя из названия населенного пункта и производимой продукции. Он изготавливает седла для лошадей. Взяв в банке кредит в размере 3 млн 700 тысяч сумов, предприниматель вместе с сыном Вахидом начал выпускать продукцию, которую охотно покупают владельцы скакунов, живущие в этих местах, для участия в скачках. Красивые седла ручной работы очень ценятся в предгорной местности республики и селах, расположенных в Ферганской долине. Большой популярностью и спросом в районе пользуются изделия кузнеца Усто Каюма-ота Каримова и его сыновей Хасана и Эгамберди. Они переняли у отца секреты кузнечного ремесла и открыли малое предприятие. Микрокредита в размере миллиона сумов хватило для организации собственного бизнеса.

## ЖЕНЩИНА НА ПРОИЗВОДСТВЕ

В нашей стране постоянно уделяется внимание поддержке и занятости женщин, активизации их роли в социально-экономической жизни страны, а также



вовлечению их в сферу предпринимательства. Все это оказывает позитивное влияние на рост благосостояния семей. Учитывая это, банк старается в полной мере работать с женщинами-предпринимателями, в том числе предоставляя им микрокредиты для открытия своего бизнеса.

Есть даже такие предприятия, где в основном трудятся женщины. Например, недавно в самом дальнем селе Джизакской области открылась небольшая фабрика "Янгибод чеварлари". На предприятие пригласили 48 девушек,

предприниматели нашей области, особенно женщины, пользуются услугами Микрокредитбанка, - говорит заместитель хокима, председатель комитета женщин Джизакской области Шахлохон Ахророва. - Открывают салоны красоты, ткацкие цехи.

Использовав средства банка в селе Баландчакир, организовали выпуск известного джизакского адраса. Теперь по всей области созданы условия для изготовления адраса, атласа, бексама.

Подобных примеров по всей республике сотни. Для поддержки женщин-предпринимателей в течение прошедших пяти лет выделено микрокредитов на 78,4 млрд сумов, создано более 68 тысяч новых рабочих мест. За эти годы несколько тысяч женщин получили микрокредиты для формирования стартового капитала, развития бизнеса и пополнения оборотных средств.

Для расширения спектра оказания микрофинансовых услуг женщинам-предпринимателям осуществляется сотрудничество с Международным женским фондом "Шарк аёли" и Республиканским коллективным объединением "Аёллар кенгаши". Такие смотрят-конкурсы, как "Кули гулдир узбек аёли...", "Еш тадбиркор юрта мадакдор", проводимые ежегодно и ставшие уже традиционными, являются результатом этого плодотворного сотрудничества.

## МЕЖДУНАРОДНОЕ ПРИЗНАНИЕ

Микрокредитбанк максимально старается обеспечить население льготными микрофинансовыми ресурсами, особенно предпринимателей. Это дает возможность создать надежный источник дохода многих семей.

Как известно, для получения кредита необходимо залоговое обеспечение. Чтобы данное условие не являлось препятствием в получении средств, банк старается внедрять другие нетрадиционные виды обеспечения. К примеру, в виде залога принимаются дорогостоящие предметы. Также средства можно получить путем предоставления поручительства физического лица или группы лиц.

Деятельность банка получила достойную оценку на международном уровне. По итогам 2010 года компания "MikroFinanzaRating" (Италия) присвоила Микрокредитбанку социальный рейтинг "Банк с достаточно эффективной способностью реализовывать свои цели и задачи на практике и выполнять возложенные социальные

задачи, с большой вероятностью достижения своих социальных целей", соответствующий международным нормам "SBB".

Международное агентство "Fitch Ratings" повысило оценку рейтинга способности краткого и долгосрочного кредитования банка до уровня "B" "Стабильный".

На состоявшейся в Лондоне презентации "Bank of The Year Awards-2010" с участием представителей более 140 лидирующих банков мира компания "Financial Times Limited" объявила ак-

ционерный коммерческий банк "Микрокредитбанк" победителем в номинации "Лучший банк Узбекистана 2010 года" и вручила специальный сертификат.

Для поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства банк привлекает гранты кредитных линий крупных мировых финансовых организаций, в том числе Мирового банка и Организации Объединенных Наций.

Благодаря последовательной работе, проводимой по поддержке малого бизнеса и оказанию современных услуг, ОАКБ "Микрокредитбанк" согласно отчетам Глобальной микрофинансовой платформы "MIX-MARKET" вошел в число 100 лучших банков мира



по предоставлению микрокредитов в Центральной Азии и Европе и признан в качестве 5-алмазного банка, оказывающего микрофинансовые услуги.

Как известно, руководство страны уделяет пристальное внимание развитию малого бизнеса и частного предпринимательства. Это налагает на Микрокредитбанк огромную ответственность. Коллектив банка и в последующие годы, используя имеющиеся широкие возможности и созданные условия, будет увеличивать свой вклад в развитие экономики, благосостояние и благополучие жителей нашей страны.

Жамшид Раупов.



на поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства, но и была заложена основа системы микрокредитования.

Микрокредитбанк уже в течение пяти лет активно действует на финансовом рынке нашей страны. Срок не такой уж и большой, однако масштаб работы, осуществляемой банком, достаточно велик.

С первых дней работы банк сделал упор на создание своей инфраструктуры во всех регионах республики. Это обеспечило дополнительные возможности предоставления банковских услуг максимально большому количеству населения. Сегодня в различных населенных пунктах функционируют 82 филиала, 284 мини-банка и 20 агентств.

Время подтвердило правильность выбранной стратегии. За весьма короткий период современными видами услуг стали охвачены все регионы республики. Был обеспечен доступ населения к микрофинансам, параллельно с этим проводилась широкая разъяснительная работа с целью поддержки класса предпринимателей. В результате проделанной работы ежегодно растут объемы оказываемых услуг. За прошедшие пять лет субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства банк выделит 595 млрд сумов кредитов. Из них размер микрофинансовых услуг составил 375 млрд сумов. За счет этих средств в республике создано около 400 тысяч новых рабочих мест.

Изначально перед банком были поставлены конкретные задачи: содействие развитию малого бизнеса, частного предпринимательства и фермерства, а также создание новых рабочих мест за счет активизации индивидуальной трудовой деятельности и надомного труда путем выделения кредитов, обеспечение доступа широких слоев населения, особенно проживающего в отдаленной сельской местности, к микрофинансовым услугам, оказание банковских и



Социально-экономическая и общественно-политическая газета Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

ПРАВДА ВОСТОКА

Главный редактор А.С. Усманов.

Социально-экономическая и общественно-политическая газета Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Андижан, Фергана (373) 212-17-99 Бухара (365) 223-14-00

Гулистан (367) 901-49-54 Джизак, Ташкент (371) 905-08-86

Карши (375) 201-45-57 Навои (436) 228-68-73

Наманган (369) 233-24-47 Ургенч, Нукус (361) 585-24-58

Самарканд (366) 231-10-72 Термез (376) 227-28-68

Дежурный редактор - А.Ким. Корректор - М.Шагеева.

Дежурный - А.Воякина. Оператор ЭВМ - А.Котунов.